

江津“自然酿”获绿色认可 重庆酒城又添“国字号”荣誉

江津日报讯(记者 廖洋 通讯员 刘行花)日前,从江津白沙工业园发展中心传出消息,江记酒庄获评国家级绿色工厂,这意味着重庆酒城又添一项“国字号”荣誉。

绿色工厂是指实现了用地集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化的工厂。根据国家绿色工厂标准及相关要求,绿色工厂应在保证产品功能、质量以及生产过程中人的职业健康安全的前提下,引入生命周期思想,优先选用绿色原料、工艺、技术和设备,实现高标准生产。

早在2021年10月,江津区就在《江津区消费品工业“十四五”发展规划》中,明确指出要“利用江津清香型白酒发源地和标准制定优势,以‘渝酒振兴’为目标,以江小白为龙头,积极发展江津白酒产业,打造重庆酒城,将白沙建设成为中国清香型白酒优势产区。”去年10月,江津区国资委又为江小白注资10亿元,支持打造江津酒“百亿新名酒战略”。

作为江小白公司旗下两个生产酿造基地之一,江记酒庄集高粱种植、技术研发、酒品酿造、产品分销为一体,是重庆最大的清香高粱酒酿造基地。酒庄占地面积760



江记酒庄

江津日报记者 廖洋 摄

余亩,共有酿造车间7个,窖池6553口,目前储存老酒6万吨。

近年来,江记酒庄一直致力于建设环境友好型企业,大力推动技术创新,实现了保护环境、降本增效的可持续发展目标。

在这次绿色工厂评选重点衡量的节水

减排改造方面,江记酒庄通过自主研发的废水处理工艺,实现了白酒过滤、降解酒精废水、酿造废水、热能回收等重要环节再生水循环利用,展现了绿色生产实力。

在节能降耗方面,江记酒庄通过在智能制造标准体系和智能制造安全体系基础

上建设数字化车间,实现白酒产品包装过程自动化,降低人力投入和人员操作强度,减少了企业能耗。2019年,该车间因此获评了重庆市第一批数字化车间。

值得一提的是,这次江记酒庄获评国家级绿色工厂,还有一个重要的助力因素——依托江津这个全国长寿之乡、富硒之乡的资源,打造出了独特的“自然酿酒生态”,在酒庄旁建立了1万亩酿酒专用高粱种植示范基地,形成了中国白酒金三角产区里一个巨大的自然酿造农场,从产品原料上保证了绿色生态及食品安全。

通过不断修炼“内功”,近年来,江记酒庄生产的“自然酿”产品在创新力、影响力、产品力和增长力等方面实现高速增长。截至目前,江记酒庄旗下的“江小白”“梅见”“米色”“时光梅酒”“三人饮”等系列产品,在全世界顶级酒类赛事中获得了160余项大奖,其中江小白、梅见已经是小酒和新酒饮领域的第一品牌。这些产品不仅畅销国内市场,还出口到德国、法国、英国、意大利、澳大利亚、韩国等近30个国家和地区,为重庆品质和重庆品牌赢得了国际声誉,让更多人品尝到了重庆味道。



春茶采摘忙 乡村旅游旺

2月25日,万盛经开区丛林镇白龙湖村,茶香遍野。不少游客趁着晴好天气来到茶园,纵览春色美景、体验采茶乐趣。

近年来,丛林镇大力发展茶叶产业,并充分挖掘茶文化资源,发展休闲农业和乡村旅游,不断拓展茶叶产业发展空间。

重庆日报通讯员 王泸州 摄/视觉重庆

据《重庆日报》

重庆弘耀电子科技有限公司

调结构拓市场育工匠 年产量逾百万平方米

“今年市场刚回暖,我们就收到不少生产订单。综合各方面因素和条件研判,企业决定今年要完成至少100万平方米的生产任务。”近日,重庆电子电路产业园内,重庆弘耀电子科技有限公司(下称“弘耀电子”)机械轰鸣、全员忙碌。企业制造系统各部负责人穿梭生产车间,有条不紊调度生产,保障各工序安全、稳定、有序运行,确保企业蹄疾步稳奔向新征程、实现新目标。

弘耀电子是一家专业生产集成电路板产品的企业,2020年8月落户荣昌并投产,前期产品主要应用于计算机、通信、汽车、高清显示等领域。工厂厂房4.8万平

方米,设计年产量240万平方米,目前可月产8万平方米,配备的各种全自动生产线,可满足不同客户需求。

走进企业,“洁净车间”成效让人眼前一亮。一楼的宽敞车间内,80台智能钻孔机整齐摆放,机械24小时不间断轰鸣作业。一排排锃亮的机械间,仅有10余名工人操作系统、更换覆铜板、维保设备;二楼脉冲电镀、VCP垂直电镀线上,只需前端一人操作系统、添加物料,末端一人接收成品,生产过程中的挂料、运输、电镀等工艺全部实现智能化……

“这些只是企业致力于智能制造的冰

山一角。落地之初,企业就购置了20万转高速钻孔设备、图像转移全自动激光成像曝光机等先进设备。”弘耀电子负责人介绍,得益于智能化、数字化赋能生产,企业产品赢得越来越多市场主体青睐。

这不,年后开工不久,弘耀电子就接到订单近5万平方米,订单量占到去年生产总量的六分之一左右。开工后,企业不仅立即启动全线设备投入生产,还马不停蹄招录员工,春节后新招录60余名人员加入到“弘耀大家庭”。

“为有效保障订单生产,企业计划上半年再采购钻机20台、DES线一套、全自动

丝印机+曝光机一整套,进一步提高产能产量;继续招录并培育电子电路‘精工巧匠’,为企业逐梦新目标献智献力。预计下半年,弘耀电子的所有产线,可实现月产量10万平方米。”谈及未来规划,企业负责人信心满满。他表示,下一步,企业将投用新的研发车间,着力开发高端集成电路、汽车电子、高频高速HDI等高阶产品,研制封装基板等,引领企业进军高阶产品市场,逐步转型谋求新的产业经济“增长点”,助力企业做大做强、实现更高质量发展。

荣昌区融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 张浩宇 据《荣昌报》